



Над Кубанью

Газета выходит с февраля 1995 года

22 августа —
День
Государственного
флага
Российской
Федерации

**Уважаемые
ветераны, жители
Краснодарского края!
Примите самые
искренние
поздравления
с Днем
Государственного
флага Российской
Федерации!**

Государственный флаг является официальным символом нашей страны, частичкой нашей Родины, олицетворением ценности нации, верности, честности, мужества и великодушия, присущих всем россиянам.

Наш флаг узнаваем во всем мире как флаг великой страны с богатой историей и традициями государственности. Под флагом Родины подписываются важнейшие мировые документы, наши солдаты и офицеры совершали подвиги, спортсмены одерживают Победы. Под этим флагом идет по жизни наше юное поколение. И надеемся, что он сохранит славные традиции служения Отечеству и внесет свой весомый вклад в укрепление мощи и процветания нашего государства.

Мы по праву можем считать сегодняшний праздник всенародным. Он объединяет всех граждан РФ независимо от возраста, религиозных убеждений, профессии. В этот день закон разрешает нам беспрепятственно поднимать его на жилом доме и повесить на балконе.

Для каждого из нас Государственный флаг — это олицетворение преданности, любви к Отчизне и гордости за нашу Родину, Великую Россию!

Счастья вам, мира, здоровья и благополучия.
С праздником!

Е.Д. ШЕНДРИК.

**Председатель краевого
совета ветеранов, Герой
Российской Федерации.**

Галерея Героев

Представители Краснодарского краевого совета ветеранов, Краснодарского регионального отделения «Волонтеры Победы», юнармейцы, ветераны Великой Отечественной войны Краснодара совместно с благотворительным фондом «Память поколений» открыли в Городском саду краевого центра выставку фотопортретов героев Великой Отечественной войны.

Славные жители Кубани Николай Тимофеевич Литвин, Дмитрий Григорьевич Жалиев, Дмитрий Иванович Синдей, Петр Иосифович Крюков, Ефим Моисеевич Высокий пополнили галерею Всероссийского фотопортрета «Герои России, какими их не видел никто».

Возле каждого портрета героя по QR-коду можно найти видеинтервью участников Великой Отечественной войны.

Комиссия Краснодарского краевого совета ветеранов по патриотическому, духовно-нравственному и трудовому воспитанию продолжает работу по развитию данного проекта. Его результаты будут размещены на сайте краевого совета ветеранов.

Людмила МИХАЙЛОВА.



Участник Великой Отечественной войны почетный гражданин Краснодара Николай Тимофеевич Литвин.

Подвиг урюпинских курсантов

Делегация Соколовского сельского поселения побывала в селе Новомихайловском и почтила память курсантов Урюпинского военно-пехотного училища, погибших в августе 1942 года, защищая село от немецко-фашистских захватчиков.

В мероприятии приняли участие глава Отрадо-Ольгинского сельского поселения Сергей Николаевич Чистосусов, председатель первичной ветеранской организации Соколовского сельского поселения Светлана Михайловна Якубова, ветеран ВВС России Анатолий Викторович Курилов, представители четырех поколений села Соколовского и автор этих строк.

Научный сотрудник Гулькевичского исторического музея Татьяна Ильинична Чернова рассказала участникам мероприятия о событиях 79-летней давности и о тяжелых боях, в которых сражался и героически погиб 421 курсант Урюпинского военно-пехотного училища Волгоградской области.

Сегодня на месте боев возве-



ден мемориал с именами погибших бойцов и мирных жителей села.

Участники акции возложили цветы, прочитали стихи, спели

песни о Родине. Никого не оставил равнодушным этот день. Несмотря на проливной дождь, взрослые и дети выразили свое отношение к памяти павших за Родину...

**...Помните!
Через века, через года, —
помните!
О тех,
кто уже не придет никогда, —
помните!..**

Николай ЗАПИСОЦКИЙ.

Председатель Гулькевичского районного совета ветеранов.

На днях совету ветеранов педагогических работников представилась возможность совершить экскурсию в Дом-музей художника Бориса Флоровича Куприянова «Берестяное чудо» в хуторе Колпанском. Нашу делегацию приветливо встретила наследница музея жена художника Римма Ивановна. Всех нас удивило и поразило настоящее чудо.

Берестяное чудо Бориса Куприянова

Римма Ивановна рассказала, что все работы художника размещены в уютном доме на трех этажах. После его смерти дом-музей принадлежит ей. Красота и трепетность этих шедевров поражает воображение. Тематику картин и предметов, изготовленных руками художника, просто не объять. Он сам и его жена — сибиряки, и колорит сибирской жизни представлен в картинах и изделиях из бересты с необыкновенным талантом, с любовью к родной природе. Все предметы и фигуры на полотнах изображены с мельчайшими подробностями, так что порой просто трудно поверить, что все это создано одним человеком. Такой талант только Богом дается. Трудно перечислить тематику картин и различных из-

делий, представленных в музее. Назову лишь несколько из них: «Алые паруса», «Маленький принц», «Вербное воскресенье», «Вера, Надежда, Любовь», «Глухомань»...

Как прекрасно смотрятся изделия из оленьих рогов! С какой любовью и трепетом представляла все это богатство Римма Ивановна! Мы любовались этой красотой более трех часов. Просто не могли оторваться от всего этого совершенства.

В конце экскурсии Римма Ивановна пригласила нас на чай: у нее как раз был день рождения, который мы с радостью отметили. Звучали тосты и в ее честь, и в честь ее супруга.

Римма Ивановна рассказала, что их ра-

боты выставлялись во многих странах мира, что они очень ценны не только для нее, но и для всей нашей огромной страны. И ни о каких предложениях о продаже не может быть и речи. По завещанию мужа все это достояние принадлежит той стране, в которой раскрыл свой талант одаренный художник, то есть России.

Хочется, чтобы наш народ, наш край и вся наша страна знали об этом музее и ценили это достояние как зеницу ока. Как делает это Римма Ивановна — наследница художника с мировым именем.

Л.П. МЕДВЕДЕВА.

Краснодар.

Творческого вдохновения, Владимир Нестеренко!

Среди ветеранов Брюховецкого района немало замечательных, творческих людей, которые прославляют нашу родную землю своими стихами, песнями, рассказами. Каждого из них мы хорошо знаем и стараемся, чтобы с их творчеством знакомились как можно больше людей. Вот поэтому проводим творческие встречи с нашими самобытными поэтами и писателями.

Только в этом году таких встреч районный совет ветеранов организовал около десятка, а за последние два месяца — три. Посвящаются они разным событиям: изданию новой книги, юбилею, Дню поэзии, Дню творческой интеллигенции. Вот и недавно свое 70-летие отметил член райсовета ветеранской организации Владимир Дмитриевич Нестеренко. Это замечательный, талантливый человек. Он прославляет наш район своими добрыми делами, прекрасными стихами, очерками, рассказами. Да и не только наш район — его творчество известно в крае, в России.

Талант Нестеренко отмечали такие корифеи пера, как Сергей Михалков, Агния Барто, Валентин Берестов. Стихи нашего земляка публиковались в журналах «Костер», «Мурзилка», «Веселые картинки», «Муравейник», во многих других изданиях. Почти за сорок лет своей творческой литературной деятельности Владимир Нестеренко издал более 40 книг, написал более 50 песен, в том числе и «Гимн Брюховецкого района» в соавторстве с нашим земляком Евгением Рыдневым. Его стихи вошли в учебники по кубановедению, в хрестоматию школьной и детской литературы. А книга «Казацкая азбука» стала полезной для педагогов, наставников учащихся казачьих классов. Владимир Дмитриевич — член Союза журналистов, член Союза писателей СССР — России. Он лауреат премии администрации Краснодарского края в области культуры, награжден медалью «За трудовое отличие».

Районный совет ветеранов, его культурно-массовая комиссия при поддержке творческого коллектива Дома культуры имени И.И. Бу-

ренкова провели в Брюховецком музее творческую встречу, посвященную юбилею поэта. Вместе подготовили видеофильм о жизни и творческих встречах виновника торжества, в зале выставили его книги, фотографии, которые он представлял на конкурсы. На сте-

присутствующие сразу же почувствовали теплую атмосферу и окунулись в мир добра и творчества. Ведь правду говорят, что стихи нас делают добрее? Именно так и называется одно из стихотворений Владимира Нестеренко.

От имени главы района Влади-

добрее», объявленного мужеем к 70-летнему юбилею поэта, читали стихи.

В этот день было много не



нах были развешаны фотографии поэта, на которых он запечатлен с героями своих рассказов и очерков или со знаменитыми людьми края и страны.

На встречу пришли ветераны, друзья, коллеги, одноклассники, все, кто любит творчество Нестеренко. Зал был празднично украшен, звучала музыка, и все

мира Бутенко председатель райсовета ветеранов Любовь Редька вручила юбиляру приветственный адрес с теплыми словами пожеланий. Поздравляли Владимира Дмитриевича коллеги по работе, по ветеранской организации, по творческому цеху, одноклассники. С экрана победители одноименного конкурса «Стихи нас делают

только поздравлений, но и воспоминаний. Ими делились участники встречи и сам юбиляр. Прозвучали и песни. Их для юбиляра исполнили его друзья — культурработники. Они пели песни на стихи Нестеренко и его любимые. Пели и все вместе, и не только пели, но и танцевали. А в конце мероприятия прозвучала песня «Вальс

ветеранов» на стихи Владимира Нестеренко. Музыку написал его товарищ Александр Суворов, он и исполнил эту песню. Кстати, эта песня в таком исполнении звучит уже второй раз. Впервые зрители услышали ее на Дне ветерана Краснодарского края 28 июля этого года. Тогда на районном празднике она произвела настоящий фурор. И теперь она станет визитной карточкой всех ветеранских мероприятий. Так что спасибо Владимиру Дмитриевичу за песню!

Все, кто пришел на творческую встречу с юбиляром Владимиром Нестеренко, получили огромный заряд энергии и положительных эмоций. От всей души хочется поблагодарить всех участников мероприятия, организаторов за еще одно прекрасное мгновение, которое помогает ветеранам с оптимизмом смотреть в будущее. А юбиляру мы желаем новых успехов на творческом поприще. Живите долго и счастливо, принося радость нам, вашим родным и близким, друзьям и коллегам!

Татьяна ГОРДОВА,
Зампредседателя
Брюховецкого райсовета
ветеранов.

С завода — в милицию

Есть люди, которые никогда не унывают и всегда идут вперед. Несмотря на тяжелое послевоенное детство, голод, сложные 90-е годы, они умеют радоваться жизни, им есть о чем рассказать своим детям, внукам и правнукам. Именно такой человек Петр Алексеевич Шаповал, который недавно отметил прекрасный юбилей.

классов в школе № 1, поступил в ремесленное училище № 2 и получил образование по специальности «сборщик металлорежущих станков». После окончания училища был направлен на работу в цех № 2 завода имени Седина.

В 1960-м Петр был призван на службу в ряды Советской Армии, где окончил годичную вечернюю партийную школу. После демобилизации устроился слесарем на завод «Октябрь», а в 1964-м при-

нят в члены КПСС. В вечерней школе № 5 окончил десятилетку.

В 1965 году Ленинский райком КПСС направил его на работу в органы внутренних дел. В Ленинском РОВД Краснодара работал участковым, старшим оперуполномоченным в отделе уголовного розыска. В дежурной части исполнял обязанности начальника дежурной смены. В марте 1988-го в звании майора милиции уволился из рядов внутренних дел.

С 1995 года Петр Алексеевич — председатель первичной ветеранской организации УВД Западного округа. Одновременно с декабря 2010-го по апрель 2020 года он работал специалистом по кадрам отделения воспитательной работы отдела по работе с личным составом УВД города Краснодара.

За многолетнюю и добросовестную службу, за активное участие в ветеранском движении

Петр Алексеевич награжден более чем 20 медалями и нагрудными знаками, в том числе — «Отличник милиции». Удостоен почетного звания «Заслуженный сотрудник органов внутренних дел Кубани».

Он воспитал двух сыновей и помогает воспитывать троих внуков. Руководимая им первичная ветеранская организация — одна из лучших первичек Краснодара.

От лица многотысячного коллектива ветеранов председатель совета Западной окружной ветеранской организации Анатолий Попов сердечно поздравил Петра Алексеевича с юбилеем и пожелал ему доброго здоровья, жизненного оптимизма, семейного благополучия и неиссякаемой энергии в благородном ветеранском труде.

Раиса ДИДЕНКО,
Краснодар.



Наш юбиляр родился на Украине в селе Рыжановка Звенигородского района в семье колхозников. В 1947-м семья переехала в Краснодар. Петр окончил семь

Учредители: ООО «Вольная Кубань» (гендиректор **ЛАМЕЙКИН В.А.**), Краснодарская краевая общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (**председатель ШЕНДРИК Е.Д.**), Краснодарская краевая организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (**председатель ПОЛИВЕЦ Л.Г.**), Краснодарская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (**председатель РЫБАЛКО И.А.**)
Главный редактор газеты «Над Кубанью» В.А. ЛАМЕЙКИН.

12+

Ответственный за выпуск
В.Г. КОЛЕСНИК
Тел.: 255-30-60.

Фактический адрес редакции, издателя и учредителя:
350000, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Гимназическая, 51, офис 308
Отдел рекламы: 255-36-85
Цена свободная

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ23-01229 от 25 ноября 2013 г., выданное управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу

Тираж 21439 экз. Заказ № 1065

Газета отпечатана в АО «Издательство «Советская Кубань», 350000, г. Краснодар, ул. Рашидовская, 106
Газета «Над Кубанью» распространяется одновременно с газетой «Вольная Кубань».

Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели. Ответственность за достоверность фактов несут авторы.